

Razlozi za izradu Izmjena i dopuna Plana:

Odlukom o donošenju Prostornog plana Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09 i 8/09) predviđeno je odlaganje otpada na sanacijom pripremljenu površinu Odlagališta otpada I. kategorije Prudinec najdulje do 2010. godine.

S obzirom na proteklo vremensko razdoblje primjene Plana razvidno je da do tog roka neće biti obavljene aktivnosti koje bi rezultirale zatvaranjem Odlagališta otpada I. kategorije Prudinec, odnosno da nije izgrađeno postrojenje za termičku obradu otpada niti je osnovan Centar za gospodarenje otpadom. Tako će i nakon završetka 2010. godine, odlaganje otpada biti jedina mjera trajnog zbrinjavanja otpada u Gradu Zagrebu.

U tu je svrhu, a sukladno potvrđenim tehničkim mogućnostima Odlagališta otpada Prudinec u Jakuševcu koje osiguravaju uvjete za odlaganje otpada do 31.12.2018. godine, potrebno osigurati i planske preduvjete tako da se Izmjenama i dopunama Odluke o donošenju Prostornog plana Grada Zagreba produži predviđeni rok zatvaranja odlagališta do 31.12.2015.

**Ciljevi i programska polazišta za izradu Izmjena i dopuna Plana:**

Istaknutim razlozima za izradu izmjena i dopuna Plana određeni su ujedno i osnovni ciljevi i programska polazišta kako bi se omogućilo zbrinjavanje otpada u Gradu Zagrebu i nakon isteka roka iz članka 15. točka 8.3 Odluke o donošenju Prostornog plana Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09 i 8/09).

Ciljevi i programska polazišta cjelovitog sustava gospodarenja otpadom definirana su izrađenim Planom gospodarenja otpadom u Gradu Zagrebu do 2015. za koji je potrebno dovršiti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš, a predloženo produljenje roka Odlagališta otpada Prudinec u Jakuševcu osigurava minimalne tehničke uvjete za obavljanje komunalne djelatnosti zbrinjavanja otpada do usvajanja i realizacije predmetnog plana gospodarenja otpadom na utvrđenim lokacijama i na lokacijama koje su u istraživanju, odnosno onima koje će biti određene Prostornim planom čija je izrada u tijeku, a koje se lokacije u istraživanju ističu i u ovom postupku.

Ovim Izmjenama i dopunama Prostornog plana Grada Zagreba predlažu se lokacije u istraživanju koje su i do sada bile razmatrane kroz razne planske dokumente kao moguće lokacije za razvoj cjelovitog sustava gospodarenja otpadom Grada Zagreba.



SAŽETAK

GRAD ZAGREB

PROSTORNI PLAN GRADA ZAGREBA

- IZMJENE I DOPUNE 2011.

PRIJEDLOGA PLANA

Izradio:

Zavod za prostorno uređenje Grada Zagreba

Republike Austrije 18, Zagreb

Nositelj izrade:

Gradski ured za prostorno uređenje, izgradnju Grada, graditeljstvo, komunalne poslove i promet

Republike Austrije 18, Zagreb

Polazišta:

Izrada Izmjena i dopuna Prostornog plana Grada Zagreba pokrenuta je temeljem Odluke o izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 17/10) što je donesena na 18. sjednici Gradske skupštine Grada Zagreba 26. listopada 2010.

Obuhvat Izmjena i dopuna istovjetan je obuhvatu Prostornog plana Grada Zagreba koji obuhvaća područje Grada Zagreba od oko 640 km².

**Ocjena stanja u obuhvatu Izmjena i dopuna Plana:**

Gradska skupština Grada Zagreba donijela je Odluku o donošenju Prostornog plana Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09 i 8/09), čime su se za ovo područje utvrdili ciljevi prostornog uređenja, racionalno korištenje prostora te način i uvjeti gradnje u odnosu na stanje u prostoru u trenutku njezine izrade i donošenja.

U razdoblju od trenutka donošenja, odnosno posljednjih izmjena i dopuna Odluke, u odnosu na tako propisane uvjete zaštite i uređenja prostora, utvrđeno je da zbog potrebe usklađenja dosadašnjih odredaba i prostorno planskih rješenja s obvezama u dijelu sadržaja plana propisanih Zakonom, a posebice s obzirom na okolnost zbrinjavanja otpada, treba provesti postupak izrade i donošenja novoga Prostornog plana Grada Zagreba.

Spomenutom Odlukom o donošenju Prostornog plana Grada Zagreba, člankom 13. točkom 8.3 predviđeno je odlaganje otpada na sanacijom pripremljenu površinu Odlagališta otpada I. kategorije Prudinec najdulje do 2010. godine. Do tada je trebalo odlagalište Prudinec zatvoriti i dovršiti postupak otvaranja Centra za gospodarenje otpadom. Do otvaranja Centra za gospodarenje otpadom otpad se trebao odlagati na uređenom dijelu odlagališta Prudinec, kao privremenoj namjeni tako da se omogući uređivanje ove površine u skladu s namjenom određenom GUP-om grada Zagreba, odnosno drugim prostornim planom užeg područja.

U razdoblju od pokretanja izrade novog prostornog plana Grada Zagreba gradonačelnik Grada Zagreba donio je zaključak o pokretanju postupka strateške procjene nacrta prijedloga Plana gospodarenja otpadom u Gradu Zagrebu do 2015. koji je izrađen sukladno Zakonu o otpadu i usklađen sa Strategijom i Planom gospodarenja otpadom RH, Strategijom održivog razvitka RH te direktivom EU-a o otpadu (2008/98 EC).

U međuvremenu taj postupak nije završen, a nisu ostvarene ni pretpostavke koje bi u funkcionalnom smislu rezultirale zatvaranjem odlagališta Prudinec u Jakuševcu kako je to predviđeno važećom Odlukom. Predviđeni rok zatvaranja postojećeg odlagališta pretpostavlja osim primjene cjelovitog sustava gospodarenja otpadom (koji obuhvaća izbjegavanje i smanjivanje nastajanja otpada, vrednovanje neizbježivog otpada, kontrolirano odlaganje nezbrinutih, neiskoristivih ostataka otpada i zbrinjavanje ukupne količine ostataka termičke obrade) i izgradnju postrojenja za termičku obradu otpada te otvaranje Centra za gospodarenje otpadom, od čega je realiziran samo mali dio sustava cjelovitog sustava gospodarenja otpadom.

Prema podacima Zagrebačkog holdinga d.o.o., podružnica ZGOS, a u skladu s Programom gospodarenja otpadom Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 7/06) i Studije gospodarenja otpadom Grada Zagreba (IGH, 2005.), kapacitet Odlagališta otpada Prudinec u Jakuševcu i tehničke mogućnosti odlagališta otpada osiguravaju uvjete za odlaganje otpada na nove uređene plohe na toj lokaciji do 31.12.2018. godine.

